

ОТЗЫВ

на статью

Дудурич Ольги Валерьевны

«Технологии использования текстов “новой природы” на занятиях по русскому языку как иностранному»

Актуальность рецензируемой статьи определяется ее направленностью на поиск новых подходов к процессу работы над текстом в условиях цифровой трансформации. В статье уточняется понятие «новая грамотность» и тексты «новой природы», приводятся вариативные способы терминологизации данных текстов. Обосновывается дидактическую эффективность использования семиотически гетерогенных материалов в обучении иностранным языкам. Целью статьи является представление лингвометодического потенциала мультимодальных текстов (в частности, комиксов) в сфере обучения русскому языку как иностранному. При разработке заданий особое внимание уделяется не только языковым и структурно-семантическим особенностям текстов «новой природы», но и гетерогенным элементам, представленным наравне с собственно текстом на информационном носителе. Подобные тексты отвечают тенденциям современного информационного общества и демонстрируют постоянно обновляющиеся технологии представления информации, что предполагает соответствующую динамическую корреляцию при формировании системы заданий и является перспективным направлением лингводидактики. Практическая значимость исследования состоит в том, что предлагаемая методика работы с текстами «новой природы» может быть использована в практике преподавания РКИ.

Статья имеет четкую структуру, написана грамотным русским языком, а её объём и оформление соответствуют требованиям журнала. Оригинальность текста составляет более 70 %, что также удовлетворяет требованиям журнала. Таким образом, статья может быть рекомендована к публикации в научном издании.

Научный руководитель,
д-р филол. наук, профессор
Балтийского федерального университета
им. Иммануила Канта



Т.М. Шкапенко